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A b o n a m e n t u l :
Un an 500 Lei. — Şase luni 250 Lei. — Trei 
Inni 130 Lei. — Pentru străinătate un an 900 Lei.

Pentru America 4 Dolari.
= =  Ziarul apare Martia şi Vinerea ■ ■

Preţul Inserţiunilor: un şir petit 6 Lei pentru odată, 
dacă se publică de mai multe ori se dă rabatul cuvenit.

Abonamentele şi Inserţiunile
să se adreseze Administaţiei ziarului „Telegraful Ro- 

mân„, Sibiu, Strada Mitropoliei Nr. 45.

Corespondenţele
să se adreseze Redacţiei „Telegraful Român", Strada 
Mitropoliei Nr. 45. — Scrisori nefrancate se refuză — 

■ Articole nepublicate nu se Înapoiază ....

Preoţi ne trebue
(= )  Când îşi iau începutul căldurile 

verii, institutele noastre de învăţământ îşi 
sfârşesc anul de muncă şcolară. Universi
tăţi, Academii teologice şi de alte cate
gorii, seminarii, şcoale normale, şcoale se 
cundare, au închis earăş porţile; tineretul 
se împrăştie, în de obşte vesel şi voios, 
prin toate colţurile ţării, să se recreeze în 
lunile cu soare de vară, stând mai aproape 
de florile câmpiilor, de verdeaţa dealurilor, 
de răcoarea codrilor şi de întreaga fire 
creiată din darul şi din înţelepciunea celui 
Atotputernic.

Tinerii mai răsăriţi, când aduc cultură 
dela oraş la sat, vor căuta — tot ca m o
mente de recreare potrivită — să o res- 
pândească în jurul lor, îndreptând pe cei 
neştiutori, sau pe cei cu unele năravuri 
rele, prin acţiuni culturale, în parte chiar 
artistice, organizate în Dumineci şi sărbă
tori, şi mai ales înrâurind în bine prin 
însuşi felul lor de bună purtare, ireproşa
bilă din crce punct de vedere.

Vacanţele lungi mai sânt şi ocazii 
bine venite de meditaţii mai din sdins 
pentru corpul profesoral, pentru părinţi şi 
pentru toţi ceice poartă oarecare interes 
problemelor de creştere şi învăţământ Ia noi.

In special piofesorii liceelor, care ne 
dau elementele şi pentru Academiile teo
logice, se vor putea aprofunda în aşa zi
sele programe analitice, recunoscute în 
sfârşit de prea încărcate cu material uni
lateral. Vedem într’însele o risipă de re-

gule gramaticale, de stil şi compoziţii, de 
aritmetică, geografie, gimnastică, muzică, 
desemn, şi aşa, mai după uşă, chiar şi de 
religiune; —  dar, toată această bibliotecă 
de cunoştinţe variate şi multe nu va fi în 
măsură să înzestreze tinerimea şi cu însu
şirile morale mai ales trebuincioase, fă- 
cându-o înfrânată, modestă, cruţătoare, 
harnică la lucru, prevenitoare, onestă, cum
pătată... Din acest punct de vedere, pro
gramele analitice viitoare vor trebui să 
vie mai cu efect în ajutorul activităţii mem
brilor corpului profesoral, şi să dea im
portanţă cuvenită unei culturi religioase 
pe seama tinerimii din şcoale secundare.

In anul şcolar expirat toate catego
riile de şcoale din ţară s’au bucurat de 
mare frecvenţă, —  între ele şi Academia 
noastră teologică din Sibiu.

S’a putut vedea, in anii din urmă, 
cum părerile părinţilor, cu raport Ia ale
gerea carierei preoţeşti pentru odraslele 
lor, încep a se schimba în favoarea bisericii.

Propaganda, desfăşurată de slujitorii 
altarului, a izbutit să lumineze mentalităţi 
protivnice, la părere, chemării preoţeşti 
din noua ţară.

Preoţii noştri şi alţi cucernici creştini 
n’au rămas nepăsători in faţa datoriei d’a 
lumină pe alţii prin cuvânt şi învăţătură, 
tâfmăcindu le, după adevăr şi dreptate, 
foloasele carierii de preot în or ce îm
prejurări.

N e trebue, şi mai departe, tineri din
tre cei mai talentaţi şi cu bune dispoziţii 
sufleteşti: numai dela asemenea viitori 

I preoţi se poate aşteptă progres simţitor în

tot ce priveşte neamul nostru şi biserica 
sa din străbuni.

Academia teologică Andreiană cheamă 
pe aceşti tineri între zidurile sale, unde îi 
aşteaptă zeloşi şi distinşi conducători, cu 
părinteşti îndrumări, cu bibliotecă înţelept 
înzestrată, cu stranele catedralei măreţe, şi 
cu toate îngrijirile, necesare tinerimii, ca 
vigoare corporală şi sufletească.

Tinerii săraci şi deştepţi nu mai sânt 
osândiţi, în acelaş grad ca înainte vreme, 
să rămână pierduţi, in întunerecul unui 
săticel, în lipsa mare de ajutoare şi sti
pendii. Biserica îi invită cu drag la sinul 
ei, prin ajutoarele ce a izbutit să obţină, 
pentrucă are trebuinţă de reprezentanţi la 
înălţimea cerinţelor şi a greutăţilor prin 
care trecem spre consolidare şi mărire tot 
mai fericită.

Cuvântul nostru afle răsunet la toţi 
cei chemaţi!

In vederea apropiatelor alegeri de 
deputaţi şi senatori pentru parlamentul ţări», 
atragtm atenţiunea slujitorilor altarului asu
pra circularei din 16 Iunie a. c. Nr. 6184 
Preş. cu privire la atitudinea politică de 
urmat în aceste alegeri. Preoţimea e înda
torată să sfătuiască şi îndemne poporul a 
se purta cu toată demnitatea, evitând orce 
disordine şi nenţelegeri. In această privinţă 
preoţimea va premtrge ea însăşi cu pilda 
purtării pline de demnitate, de respect 
cătră legi şi de dragoste cătră ţară. Ceice 
nu se vor conforma acestor dispoziţii vor 
cădea sub urmările pedepselor disciplinare.

F O I S O A R A
9

0 serbare a ortodoxiei
— Dela instalarea unul preot 3n sficuime —

Ca Întregire a celor publicate până acum 
(tn Nr. 36 şi 44) mai primim următoarele:

Ziua de Duminecă, 29 Mai 1927, va rămâ 
nea neuitată pentru românii ortodocşi din Mic- 
falău, protopopiatul Sf. Oheorghe, din judeţul 
Treiscaune. Majoritatea locuitorilor comunei o 
formează românii, peste 1200 suflete, — care nu 
ştiu incă româneşte.

înainte cu 150 de ani formau o comună 
curat românească, cu 5 km mai spre nord, Intr’o 
vale umbroasă, şi vorbiau româneşte; comuna 
se numea Glăjărie. Un conte, Miko, i-a strămu
tat tn locul de azi, numind noua comună după 
numele său: satul nou ai Iui Miko.

Timp de 52 de ani a păstorit această pa
rohie, ca un adevărat părinte, fericitul In Dom
nul, Augustin Cosma, care înainte cu un an a 
plecat din această lume, adânc regretat de cre

dincioşii săi. in locul său a fost numit adm. par., 
Ia cererea credincioşilor, preotul Ştefan Csutak, 
care cu întreaga familie a trecut dela reformaţi 
la ortodocşi.

Acestui fapt, de importanţă deosebită, am 
voit să-i dăm cinstea unei serbări impunătoare 
nationale. Am apelat la românii de bine din 
judeţ s* ne dea călduros concurs la reuşita cât 
mai frumoasă a serbării...

Sf. biserică era neincăpătoare pentru mul
ţimea celor sosiţi, rămânând încă sute de cre
dincioşi pe afară, — dar erau fericiţi, că pot 
asculta şl de acolo cântările şi rugăciunile sfinte.

Opt preoţi slujeau în altar: In frunte cu 
protopopul ior, preoţii Csutak, Trifan, Rădoiu, 
Constantin, Petru, Lincă şi Garcea.

După terminarea serviciului, am ţinut vor
birea de introducere a părintelui Ştefan în po
stul de adm. parohial. Am arătat caracteristica 
in trecut a bisericii ortodoxe: de a lupta pentru 
păstrarea neştirbită a adevăratelor învăţături 
evanghelice ale Mântuitorului, de a îndura grele 
suferinţe pentru aceasta, că ziua de azi e o 
încununare şi o răsplată dela Dtmnezeu pentru

aceste suferinţe; am arătat apostolatul în trecut 
al preotului român ortodox, rugându-1 a urma 
şi dânsul acest apostolat în spiritul vechii tra
diţii ortodoxe, căutând a coborâ pe Hrlstos în 
inimile credincioşilor noştri, pentru ca spiritul 
învăţăturilor Lui să le străbată gândurile, cuvin
tele şi toate faptele. Să-i păstorească cu dra
goste şi blândeţe; casa parohială, ca şi tn tre
cut, aşa şi în viitor, să fie pururea deschisă tu
turora, bogat sau sărac, tinăr sau bătrân, acolo 
să găsească toţi lumină, sfat, ajutor şi mângăere; 
cătră credincioşi m'am adresat in limba ma
ghiară, învitându-i a urma şi asculta pe păstorul 
lor şi dându-i tot sprijinul pentru înflorirea cât 
mai frumoasă a parohiei.

A cuvântat apoi fostul administrator, păr. 
Dumitru Trifan din Bicsad; desfăşurând activi
tatea binevoitoare a predecesorului paroh Au
gustin Cosma, îş exprimă speranţa şi încrede
rea, că şi urmaşul, păr. Ştefan, va umbla pe 
aceleaşi căi de adevărat părinte sufletesc; tn 
limba maghiară îşi ia rămas bun dela credin
cioşi, mulţumindu-le pentru ascultarea ce i-au 
dat-o li roagă să utmeze cu aceiaşi dragoste şi
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Sfântul Sinod
Ia 20 Iunie s’a redeschis sesiunea Sf. 

Sinod.
I. P. S. Sa mitropolitul Pitnen al M ol

dovei a ţinut o cuvântare din partea mem
brilor Sf. Sinod, pentru I. P. S. Patriarh 
Miron, care a reprezentat în mod strălu
cit b serica română în călătoria făcută la 
Ierusalim.

A răspuns I. P. S. Sa Patriarhul mul
ţumind pen‘ru manifestaţia de simpatie ce 
i se face de membrii Sf. Sinod.

P. S Tit Simedrea a citit referatul 
privitor la acea călătone.

Discuţia a urmat asupra referatului, 
h o lărându-se, ca în toamnă Patriarhul să 
continue călătoriile pentru vizitarea bise
ricilor din Iugoslavia şi Bulgaria.

S ’a exprimat păreiea, ca bisîrica noa
stră să strângă legăturile cu toate biseri
cile ortodoxe din răsărit.

In şedinţa următoare s’a discutat asu
pra reformei învăţământului teologic.

Nr. 4005—1027.

Concurs
Pentru complectarea postului de ar

hiva r-referent la Consiliul arhiepiscopesc 
ortodox român din Sibiu, dotat cu salar 
de bază de Lei 1250 lunar plus acceso
riile, în total Lei 7255, se publică concurs.

Reflectanţi să-şi înainteze cererile lor 
concursuale însoţite de actele cualificative 
Consiliului arh episcopesc ortodox român 
în Sibiu, până la 15 Iulie a. c.

S i b i u ,  din şedinţa Consiliului arhi
episcopesc ca senat epitropesc, ţinută la 4 
Iunie 1927.

Consiliul arhiepiscopesc.

Nou guvern. N’au isbutit nici de astă dată 
tratativele începute pentru a ajunge Ia Înţele
gere electoraiă şi la colaborare de guvern între 
partidul liberal şi partidul naţional-ţărănesc. Noul 
guvern s’a constituit astfel: Ion Brătianu, pre
şedintele consiliului şi la externe; Ion O. Daca, 
irterne; Vintilă Brătianu, finanţe; Stellán Po- 
pescu, justiţie; General Paul Angelescu, răsboi; 
C. Argetolanu, domenii; Al. Lapedata, culte; 
L)r. C. Angelescu, instrucţiune; Ion Inculeţ, să
nătate publică; C. Dumitriu, comunicaţii; L  
Mtazec, industrie şi comerţ; Dr. Nlcolae Lupu, 
muncă; I. Nlstor, lucrări publice.

pe noul lor păstor; predă noului paroh admi
nistrator ţheia bisericii şi sigilul parohial.

A urmat cetirea în româneşte, după aceea 
rostirea în ungureşte, a frumoasei cuvântări a 
părintelui Ştefan, în care şi-a făcut cu demnitate 
şi respicat mărturisirea credinţei sale. A arătat, 
că cercetând amănunţit istoria trecutului bisericii, 
a ajuns la convingerea, că adevărata şi nefalsi
ficată credinţă, păstrată de Sf. Apostoli, se află 
în biserica ortodoxă, in sânul căreia Îşi caută 
mântuirea sufletului său.

După părintele Csutak a vorbit fostul ad
ministrator, preotul Dumitru Trifan din comuna 
învecinată Bicsad, şi a mulţumit credincioşilor 
pentru încrederea şi ascultarea ce i au dat în 
cursul unui an de păstorire, şi îi invită să se gru
peze toţi cu însufleţire în jurul noului lor păstor.

Z'ua instalării păr. Ştefan va rămânea pen
tru românii ortodocşi din judeţul Treiscaune ca 
o zi de bun augur pentru munca viitoare a 
preoţiimi noastre. Rămâne ca prin munca noa
stră conştientă, continuă şi hotărâtă să ducem 
ia bun sfârşit un început norocos.

Prot. Aurel Nlstor.

0 vorbă respicatâ pentru: „Unirea“
Redactorii «Unirii» din Blaj stau pri

poniţi de cazul de Ia Şaimuş, scrâşnesc 
din măsele, ameninţă şi se arată voinic aşi. 
Mai recent publică crâmpeie din predica
I. P. S. Mdroaolit Nicolae, cu adnotări, 
piine de inteligenţă canonicească. Insă 
ceea ce a spus Mitropolitul fiilor săi e în 
esenţă ceea ce a spus şi I. P. S-lui Vasile 
în şedinţa Senatului, în auz ti Ţârii întregi 
despre zădărnicia destinării Unaţiei. Ar 
trebui să se resigneze; aj mge o măciucă 
la un car de oale. Dacă unaţia e de la 
Dumnezeu, — va continua să esiste, — dar 
unaţia se ştie de uade s’a plămădit. Dum 
nezeu a pedepsit pe ceice au uneltit îm
potriva neamului românesc şi a credinţii 
lui izbăvitoare. I. P. S. Sa a arătat fiilor 
săi dm Şoimuş bunătăţile fără număr ale j 
sfintei credinţe strămoşeşti

Redactorii «Unirii» pomenesc numai 
observaţiile I. P. S. Sale relative la scan
d a şi tragerii clopotelor într’o dungă din 
ordinul canonicului, care mai are şi alte 
fapte de scandal când avea misiuni de în
deplinit pe sate. Redactorii «Unirii» con
tinuă să tragă clopotele într’o dungă îa 
legătură cu vizitaţia canonică a I. P. S. 
nostru Mitropolit. Remarcăm însă deose
birea între atitudinea Clerului nostru, care 
a dat I. P. S. Vasile toate onorurile, cu
venite unui Ierarh român, când a fost în 
vizitaţie canonică, şi între atitudinea de 
scandal a canonicilor blăjeni faţă de iubi
tul nostru Ierarh, în vizitaţia sa canonică. 
Că prin astfel de atitudine canonicii blă
jeni compromit poziţia lor, o recunosc mai 
întâi chiar credincioşii uniţi. Dar ei com 
promit pe căpetenia lor şi confesiunea 
uaită şi nu patern concepe cal .  P .S . Va
sile să poată consimţi la.astfel de atitu
dini incorecte şi lipsite de simţul de pro
porţie dintre uniţi şi ortodocşi în această 
Ţară.

Intru cât astfel de atitudini ar fi apro
bate ori inspirate de însuşi I. P. S. Mitro
polit de la Blaj, credincioşii Bisericei or
todoxe ai Ţării noastre vor şti să scoată 
concluziile de lipsă.

Dela cercurile religioase
In 5 Iunie a. c., la Dumineca Sf. Părinţi, 

s’au Întrunit în parohia Păucea, prot. Mediaş, 
preoţii cercului religios I al tractului Mediaş, cu 
scopul de-a întări In credincioşi evlavia stră
bună, alipirea faţă de biserica ortodoxă şi a pre
veni propaganda sectarismului pornit dela Dicio- 
sânmărtin.

Au participat aproape toţi preoţii cercului 
amintit şi, conform programului, şi-au desvoltat 
conferenţele bine pregătite. Biserica încăpătoare 
era arhiplină de mulţimea credincioşilor adu
naţi din parohia noastră şi din parohiile înve
cinate. Sf. Liturgie, servită în sobor, a produs 
generală emoţiune. Tinerimea parohiei, consti
tuită în societatea <Sf. Gheorghe», a dat toate 
răspunsurile liturgice într’o armonie desăvârşită. 
Predica păr. lacob, dela sfârşitul sfintei Liturgii, 
despre credinţă şi despre puterea ei, a încunu
nat reuşita Sfintei slujbe.

După masă s’a făcui procesiune In parcul 
comunei, unde s’a servit Sf. Maslu, cu pome
nirea celor dornici de ajutorul lui Dumnezeu. 
Conferenţele preoţilor Ştirbeţiu şi Băcilă au lă
murit pe ascultători despre scopurile sectelor, 
despre pericolul ce-I prezintă, pentru neam şi 
biserică, greşala învăţăturilor lor şi stricăciunea 
morală de care sânt cuprinşi sectanţii. îndem
nând credincioşii să se ferească de propovedui- 
torii străini de aspiraţiunile neamului, cucernicii 
preoţi s’au depărtat de comuna noastră in stri
găte de «Să trăească» ale păstoriţilor rămaşi 
întăriţi şi luminaţi sufleteşte. Coresp.

Şcoala Nirmală A. Şaguru dm Sibiu
— Incheerea anului şcolar —

Duminecă, în 19 Iunie, s’a încheiat anul 
şcolar 1926/27 la Şcoala normală prin o serbare, 
care a fost mult înălţată oria participarea 1. P.S, 
Sale Păr. Mitropolit Nlcolae, înconjurat de mem
brii consiliului eparhial.

După terminarea sfintei liturgii, serbarea 
s’a deschis la şcoala normală cu cântece into
nate de corul mixt al şcoalei, sub conducerea 
profesorului T. Popovici.

A vorbit I. P. C. Sa Păr. Arhimandrit Dr.
V. Stan, directorul, arătând principiile, de care 
a fost călăuzită şcoala. După aceasta a făcut o 
dare de seamă despre viaţa şcolară, despre spo
rul la studii şi purtarea elevilor. I. P. S. Părinte 
Nicolae, prin cuvinte Înţelepte străbătute de dra
goste faţă de tineret şi faţă de neam şi de bi
serică, încurajează pe ceice au terminat şcoa'a 
la hotărâre In lupta vieţii, ear celorlalţi Ie do
reşte să petreacă vacanţa bine, făcând cinste 
instituţiei la care s’au luminat. I. P. S. Sa constată, 
d n vorbirea directorului, că şcoala urmează ve
chea tradiţie de alipire cătră biserică, î ideamnă 
pe elevi la recunoştinţă faţă de şcoală, de pro
fesori şi imploră binecuvântarea cerului ca să 
poată împlini ceeace se aşteaptă dela ei.

Publicul a cercetat frumoasele expoziţii, 
cea de lucru manual cu o mulţime de íucruri 
executate cu gust, de cătră elevi sub conduce
rea prof. V. Costin, — cea de desemn, rezul- 
titul muncii dşoarei prof. Stănescu, şi cea de 
lucru manual al elevelor. I. P. S. Sa răsplăteşte 
pe elevul Nie. Stoian, din cl. V, cu suma de 500 
Lei, pentru frumosul spor la iucru manual.

Cu aceasta s’a încheiat anul şcolar ia Şcoala 
Normală «A. Şaguna» din Sibiu.

Turneu cultural
In Sâmbăta Pogorârii Duhului Sfânt; o 

parte din studenţii Academiei noastre teologice 
din Sibiu, sub conducerea profesorilor Nicolae 
Colan şi Dr. Grigorie Cristescu, au luat, plini 
de avântul tinereţii, toiagul apostoliéi şi şi-au 
îndreptat paşii spre ţinutul săcuiior, cel atât de 
mult încercat In trecutul recent şi de tristă me
morie, sub raportul religios şi naţionel.

Propoveduirea, prin grai şi prin cântare, a 
cuvântului lui Dumnezeu, după care lumea de 
azi e aşa de înfometată, şi a iubirii de neam şi 
de ţară, care ne-au mântuit în trecut şi care ne 
garantează şi «viitorul de aur», pe care l-a visat 
poetul, eată scopul urmărit.

Alegerea timpului pentru turneu nici că se 
putea să fie mai fericită, căci biserica tocmai 
prăsnuia sălăşluirea în lume a Duhului sfânt, 
care fecundează pururea aspiraţiile spre mai bine 
ale umanităţii.

Arpătacul a fost prima localitate în care 
s’au oprit şi unde imediat după sosire au să
vârşit, în spaţioasa, binelngrijita şi frumos pic
tata biserică, vecernia cea mare, ear în Dumi
neca Pogorârii Duhului Sfânt, corul sub con
ducerea studentului loan Brânzea, a dat răspun
surile liturgice, ridicând astfel mult caracterul 
solemn al sf. liturgii. La priceasnă, părintele- 
profesor Cnstescu a împărţit poporului, care-i 
sorbea cuvintele cu nesaţ, învăţătura ce se des
prinde pentru creştinul de astăzi, din acest mare 
praznic al bisericii.

După săvârşirea vecerniei, In decursul că
reia s’au citit aşa de pătrunzătoarele rugăciuni 
ale zilei, corul a plecat in frumoasa comună de 
peste OH, în B o i, unde la dorinţa părintelui 
Micu din loc, s’a dat în sala cea mare a co
munei — în care s’au adunat, pe lângă cei din 
Bod, preoţimea şi tineretul satelor din jur — 
un concert cu variate şi numeroase cântări reli
gioase, naţionale şi poporale.

In program au fost încadrate şi două cu
vântări. Dl profesor Colan a vorbit cu mult 
avânt despre minunea cea mare şi de păgâni 
neînţeleasă, care s’a săvârşit în sufletul aposto
lilor prin pogorârea Duhului Sfânt şi despre pu
terea cea mare pe care Ei o exercită şi azi, ear 
dl profesor Cristescu, profitând de prezenţa nu
mărului celui mare al tinerilor organizaţi in so
cietatea «Sf. Gheorghe», a vorbit despre frum-u 
se{ea fără păreche, netrecătoare şi izvorâtoare 
de bucurii nespuse ale tinereţii trăite In Hristos. 
Lacrimi de bucurie şi de dor după această viaţă, 
şi poate şl lacrimi de durere şi regret, pentru 
puterile risipite până ’n acea clipă sub auspiciile 
păcatului, au brăzdat feţele multora din cei 
prezenţi.
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Pentru Sf. Mănăstire Brâncoveanu
— Dela parohiile protopopiatelor Ilia şi Jiu. — Alte dăruiri —
Contribuirile parohiilor din proto
popiatul llia, din care se remarcă:
Băreşti cu Lei 1100, Vorţa cu Lei 
1050, Brădăţel, Brănişca şi filia, cu 
câte Lei 1000,' în total Lei_ . . . 15,150

Contribuirile parohiilor din proto
popiatul J iu , din care se remarcă:
Lupeni cu Lei 5000, Petroşeni şi 
Vulcan, cu câte Lei 2000, şi Federi 
cu Lei 1000, în t o t a l ...................... 13,200

Au mai contribuit:
Elevul Aurel Petrişor, a colectat 

în clasa IV b a liceului Gheorghe

Lazăr, S i b i u .......................................1000
Vasile lancu lui Todor, în Pe

troşeni, originar din Lupşa Mun
ţilor apuseni, un evlavios credin
cios, simplu muncitor, care «şi-a 
exprimat dorinţa ca, la vremea sa, 
să poată să se roage şi el lui 
Dumnezeu în sfântul locaş, după
rândueala s a » .......................................1000

Dr. Sever Ispravnic, Arad . . 200
Total Lei: 30,550 

Suma de mai ’nainte Lei: 2.167,212
Total general Lei: 2.197,762

încă în aceeaş zi, îndată după reîntoarcerea 
din Bod s’a dat concertul şi în Arpătac spre 
marea bucurie şi mângâiere a tuturor.

In zorile zilei următoare studenţii au ple
cat spre oraşul S f  Qheorghe, — prinzând în 
goana automobilelor pitorescul regiunilor prin 
care treceau.

In Sf. Gheorghe corul a dat răspunsurile 
la liturgie, ear dl prof. Colan, mânecând dela 
cuvintele slăvitului apostol Pavel «ca fiii luminii 
să umblaţi», a rostit la priceasnă, în faja nume
roşilor asistenţi, o predică însufleţită şi plină de 
căldură.

După masă, la ora 3, în sala de gimnastică 
a şcoalei normale de fete, şi în cadrul unor 
cântări religioase, dl prof. Cristescu a vorbit 
despre entuziasmul, iubirea şi spiritul de per
manentă şi neîmpuţinată jertfelnicie care trebue 
să caracterizeze sufletele acelora care voesc să 
fie educatoarele generaţiilor de mâine ale nea
mului, subliniind răspunderea cea mare pe care, 
din cauza împrejurărilor istorice excepţionale, o 
au în faţa lui Dumnezeu şi în faţa neamului.

La ora 4, in sala teatrului din loc, s’a des
făşurat programul concertului pentru publicul 
d n oraş, ear dl profesor Cristescu a ţinut o 
foarte interesantă şi sugestivă «causerie» so
ciologică.

După terminarea concertului grupul de mi
sionari a grăbit la Covasna, unde Însufleţirea 
populaţiei şi a preoţimei, care s’a adunat In con- 
ferenţă pastorală, a fost fără seamăn.

Sala mare a şcoalei confesionale, destinată 
pentru producţiuni, şi care pentru acest prilej a 
fost măntă prin spargerea unui zid, s’a dovedit 
a fi prea mică pentru numărul acelora, care au 
venit să ia lumină. La cuvântul de lămurire, pe 
care dl prof. Colan l-a adresat la începutul con
certului şi în care a arătat «crezul» propoveduit, 
cei din sală au răspuns cu urale şi ovaţiuni 
nesfârşite.

Cu multă evlavie au ascultat credincioşii 
în ziua următoare duioasele cântări dela liturgie 
şi cuvântul plin de pilde ale păr. Cristescu des 
pre datoria creştinului de a adânc) din ce în ce 
mai mult adevărurile de credinţă, şi despre roa
dele îmbelşugate şi de suflet mântuitoare ale 
acestei adânciri.

După masă studenţii s’au îndreptat spre 
casă. Dar la Feldioara, unde aveau să ia trenul 
spre Sibiu, au fost reţinuţi de păr. loanovici 
pentru acea seară, şi la dorinţa dânsului s’a în
firipat şi acolo un festival. A vorbit dl profesor 
Colan despre religiositatea şi iubirea de neam, 
care a caracterizat neamul românesc în trecut 
şi care sânt stâlpii propăşirii lui şi In viitor, ear 
dl prof. Cristescu a dat părinţilor preţioase sfa
turi pentru creşterea copiilor lor.

Ceice n’au cruţat osteneală în cele câteva 
zile cât a durat turneul şi au împrăştiat cu dăr
nicie luminile sufletului lor, s’au întors acasă cu 
mângâierea, că seminţele aruncate de ei vor 
aduce roade însutite, sub ploaia binecuvântată a 
darurilor Duhului Sfânt.

Activitate pastorală
— Corespondenţă dela sate —

Duminecă, în 22 Mai 1927 s’a ţinut In 
parohia Hărman, tractul Braşov, întrunirea «Cer
cului religios» al preoţilor din parohiile: Hărman, 
Prejmer, Sânpetru şi Bod.

S’a săvârşit sf. Liturghie in sobor, de cătră 
cei 4 preoţi din parohiile amintite, dând răspun
surile corul bisericesc, sub conducerea învăţă
torului Andrei Goicea. La priceasnă, părintele 
I. Ludu din Prejmer a rostit o bine pregătită 
predică, explicând cuprinsul sf. evanghelii, 
despre întâlnirea Mântuitorului cu femeea Sama- 
rineancă, la fântâna lui Iacov. Predica, ilustrată 
cu exemple din viaţa de toate zilele şi rostită 
cu căldură duhovnicească, a fost ascultată de 
poporul, care abia mai încăpea în sfântul locaş, 
cu deosebit interes.

După terminarea sf. liturgii, preoţii sluji
tori, învăţătorii, notarul şi secretarul comunal, 
împreună cu soţiile lor, precum şi mult popor, 
făcând parte din epitropie, comitetul consiliul 
parohial şi consiliul comunal, s’au întrunit la 
masă comună, aranjată în şcoală de Reuniunea 
femeilor ort. rom. sub conducerea presidenteL 
Dna Victoria Grecean, preoteasă. In decursul 
mesei s’au rostit vorbiri, despre chestiuni de 
interes obştesc cu multe învăţături folositoare. 
Au vorbit şi ţăranii, membri ai consiliului pa

rohial şi comunal, cari cu citate din sf. evan 
ghelie, arătau ce trebue să facă poporul, ca să 
înainteze în cele sufleteşti. Accentuau că, po
porul ascultând în bună înţelegere de condu
cători, poate realiza multe lucruri bune. In 
comuna Htrman, preotul, învăţătorii şi ceilalţi 
intelectuali, trăind în armonie, pot înfăptui pla- 
nu i bune şi frumoase, spre binele obştesc.

La ora 4 d. a. s’a ţinut vecernia, în de
cursul căreia corul mixt bisericesc înstruat şi 
condus de preotul loca! Dimitrie Greceanu a 
cântat 3 cântări religioase: «Lăsaţi pruncii să 
vie la mine», de Ioana N. Ghica-Comăneşti, — 
şi «Doamne, buzele mele vei deschide» de 
Gavr. Muzicescu. **■

In legătură cu cântarea «Lăsaţi pruncii», 
părintele I. M'cu, din Bod, a ţinut o potrivită 
predică, despre creşterea copiilor. A atras aten
ţiunea părinţilor asupra purtării lor în faţa co
piilor, îndemnându i să le premeargă cu exem
ple bune şi ferindu-se a da pilde rele, prin 
vorbe şi prin fapte.

In legătură cu a doua cântare, «Doamne, 
buzele mele vei deschide» (text din ps. 50) a 
rostit o impresionantă predică părintele Dr. P. 
Debu din Braşov.

A spus, că poporul nostru românesc, pe 
lângă multe însuşiri bune, are şi unele însuşiri 
şi năravuri, care tocmai cinste nu i fac. Unul 
din relele sale năravuri este obiceiul respândit 
al înjurăturilor sau sudălmilor. Spune câteva ci
tate din sf. scriptură prin care arată că diavolul 
stă pe limba celui ce înjură. Aminteşte că până 
şi Ungaria a oprit, prin lege, sudalma. Cel ce 
înjură, în ţările culte e aspru pedepsit. Ar fi 
timpul ca şi tn ţara noastră să se aducă legea 
care să pedepseacă pe toţi cari au năravul 
de a înjura.

După terminarea predicii, corul bisericesc 
a mai intonat frumoasa cântare de Muzicescu 
«Pre tine te lăudăm, pre tine bine te cuvântăm, 
Ţie îţi mulţămim Doamne şi ne rugăm ţie, 
Dumnezeului nostru».

Predicile şi cântările ascultate au avut darul 
să cucerească sufletele numeroş lor credincioşi, 
cari au luat parte şi la vecernie. Poporul însu
fleţit nu voia să plece din sf. biserică. Mă uitam 
din podişor, unde se afla corul, cum stau toţi 
după terminarea vecerniei, liniştiţi şi adânc im
presionaţi de cele auzite şi simţite, nevrând să 
plece şi aşteptând să mai asculte cântări şi pre
dici, care mult bine au făcut sufletelor lor cre
ştineşti.

După sfârşitul vecerniei, parohul a invitat 
în şcoală pe toţi coriştii, unde tn prezenţa pre
oţilor din corn. învecinate şi a fruntaşilor po
porului, i-a lăudat pentru zelul cu care au cer
cetat probele de cor, chiar tn timpul lucrărilor 
agricole de primăvară, rugându-i ca şi pe viitor, 
tot cu aceeaş râvnă, să ia parte la probe adă- 
pându-se sufleteşte dela isvorul cel nesecat al 
cântărilor bisericeşti care înalţă şi aduc mân- 
găere sufletească celor doritori de astfel de 
hrană. După ce şi ceilalţi preoţi şi au exprimat 
admiraţia faţă de acest cor bisericesc, parohul 
Greceanu a împărţit, între membrii corului bi
sericesc, aproape 70 de cărţi religioase de ale 
părintelui Iosif Trifa, din Sibiu.

______  Coresp.

Congres de unificare bisericească
Din 20—24 Iunie s’a ţinut la Olmiilz un 

congres catolic sub prezidenţia Arhiepiscopului 
Precan. Vaticanul şi-a dat învoirea la ţinerea 
acestui congres cu următorul program:

1. Importanţa Sfinţilor apostoli slavi Ciril şi 
Metodlu pentru inoirea unităţii bisericeşti.

2. Apostolii slavi in lumina istorie bizantine
3. Icoana ideală şi reală a bisericii după 

Dostoievski, Mereşovsky şi Soloviev.
4. Dreptul canonic dupi sfinţii părinţi ri- 

săriteni şi apuseni.
Referenţii acestor teme sunt: Dr. Vasica, 

Dr. Dobrnic, Prinţul Petru Wolkonski din Paris 
şi Dr. P. Gorillo din Roma.

Congresul vrea să fie reacţiunea catolicilor 
în contra constituirii bisericii naţionale hussite 
în frunte cu Patriarhul Pharski, care a fost şi la 
Stockholm şi are un reprezentant la Londra.

MFORMATIUNI
Semne bune Sub acest titlu citim în Liber

tatea din Orăştie: După răsboi, tinerii noştri 
cari sfârşeau liceul, nu se mai îmbulzeau de-aşa 
la «teologie» pentru a se pregăti de preoţi. Toţi 
se doreau în altfel de slujbe, crezând, — foarte 
greşit — că acelea sânt mai fericitoare decât 
preoţia. Acum primim la redacţie Anuarul Aca
demiei Teologice din Sibiu, şi din el vedem un 
semn ce ne preveşteşte o îndreptare spre bine 
a lucrurilor şi în privinţa asta, (se dau apoi cft- 
*eva cifre privitoare la numărul sporit al tineri
lor înscrişi la Academie). Aceasta arată — sfâr
şeşte confratele — cum tot mai mulţi înţeleg, 
că e o carieră de viaţă din cele de preţuit, preoţia 
şi se întorc tinerii spre dânsa, — spre lauda şi 
binele lor şi a neamului pe care îl vor sluji 
ca preoţi.

f  Pr. loan Baloa. Primim: In 15 Iunie a fost 
înmormântat în Moeciul de sus, prot. Bran, vred
nicul preot loan Balca, în etate abia de 48 ani. 
Trista veste a impresionat adânc prietenii şi cu
noscuţii. II ştiam suferind de laringită, dar spe
ram să 1 mai avem în mijlocul nostru mult timp. 
A lăsat un gol care cu greu se va putea su
plini. Veşnic doritor de muncă, bărbat cu cali
tăţi superioare, de cinste ireproşabilă, bun ro
mân: a fost silit în 1916 la retragerea armatei 
române să ia toiagul pribegiei şi a avut nespusa 
durere ca în 1917 în Bârlad să-şi îngroape so
crul: vrednicul preot G. Tişcă. Indurând toate 
mizeriile refugiului, germenul boalei s’a încuibat 
în fizicul său şi încetul l-a distrus. Venind din 
refugiu a avut nenorocirea să-şi îngroape unica 
fiică în etate de 15 ani. Toate aceste I au sdro- 
bit. La înmormântare a participat P. C. Păr. I. 
Hamzea, protopopul tractului, înconjurat de 6 
preoţi. Mare jale şi plâns a fost când Păr. pro
topop, în cuvinte mişcătoare, a arătat suferinţele 
indurate în refugiu, scoţând în relief calităţile 
defunctului. La mormânt a vorbit îndurerat pă
rintele Bîbeş, tovarăş de suferinţe în refugiu; 
ear colegii săi, în dangătul clopotelor, 1 au cobo
rât în cavoul familiar. Odihnească in pacel N. C.



4 TELEGRAFUL ROMAN

Asociaţia generală a profesorilor secundari 
din România, secţia Chişinău. Adunarea generală 
extraordinară dela Chişinău din 29 Mai a. c. a 
a es in unanimitate ca reprezentant al regionalei 
Basarabia In Comitetul central al Asoc. generale 
a profesorilor secundari pe d l /. Nisa, preşedin
tele asociaţiei corpului didactic din Basarabia.

Decorat. Dl Dr. loan Broşu, consilier de 
legaţ une Ia ministerul afacerilor străine din Bu
cureşti, cunoscut cetitorilor noştri prin intere 
sânţii articoli publicaţi In această foaie înainte 
de răsboi ani dearândul, a fost decorat din par
tea Regelui Alexandru al iugoslaviei cu ordinul 
Sfântul Sava în gradul de comandor, iar din 
partra Preşedintelui Republicei poloneze cu 
Crucea ordinului «Polonia Restituta» în gradul 
de comandor.

Pe Valea Jiului. In sfintele sărbători ale co 
borâni Duhului Sfânt, poporul nostru din Valea 
Jiului a avut bucuria şi fericirea si sărbătorească 
In mijlocul său corul şcoalei normale A. Şaguna 
din Sibiu, dirijat de prof. T. Popovici. Corul a 
cântat, în ziua întâi şi a doua de Rusalii, in bi
sericile noastre din Petroşeni şi Vulcan, ear seara 
a dat concerte cu desăvârşit succes.

Activitate harnici şi nentreruptă desfăşoară 
despărţământul judeţean Sibiu al Asociaţiunii 
culturale. In 13 Iunie a. c., despărţământul po
menit şi-a ţinut adunarea generală anuală în co
muna Avrig, luând parte numeroşi siDieni în 
frunte cu preşedintele despărţământului, dl S. 
Ţtposu, împreună cu membrii comitetului, şi cu 
alte persoane din localitate şi împrejurime. Adu
narea, cercetată de un public din cale afară nu
meros, s’a ţinut în piaţa comunală.

Raportul despre activitatea culturală a des
părţământului arată că dela adunarea generală 
trecută până acuma s’au ţinut: 20 conferenţe, 4 
festivaluri, 24 producţii teatrale şi 21 şezători 
literare, împărţindu-se gratuit peste 10,000 bro
şuri. Raportul mai cuprinde şl propuneri me
nite să intenzifice şi fructifice roadele culturale 
din viitor. S’a ales o comisie pentru premierea 
celor mai frumoase ţesături expuse în diferite 
sale ale şcoalei, de lucru manual şcolar, pentru 
premierea celor mai frumos executate dansuri 
româneşti din partea locului, şi o altă comisie 
care să cerceteze expoziţia de copii între doi şi 
trei ani, şi să propună cine să fie premiaţi. După 
masa comună, toată asistenţa cercetează expo 
ziţiile, ţinând conferenţe, la expoziţia de copii, 
dl medic Dr. T. Bude din Avrig despre îngri
jirea copiilor; ear în legătură cu cea industrială, 
dl prof. D. Comşa, cu această ocazie s’au dat 
gratuit mai multe unelte agricole şi de industrie 
casnică. S’au împărţit premii, în valoare de câ
teva mii de lei, api broşuri, biblioteci şi diplome 
de recunoştinţă.

Publicaţiune. Direcţiunea datoriei publice 
din ministerul de finanţe, va preschimba cu în
cepere de 1 Inlie 1927 titlurile cu cupoanele 
respective aparţinând Împrumuturilor emise dela 
1889—1915 şi a cărui stampilare s’a efectuat. 
Deocandată se cheamă la preschimbare numai 
titlurile rentelor dela 1889—1894. Alte amănunte: 
la Administraţia financiară.

Reîncep omorurile în Rusia. Ştiri sosite din 
Moscova şi Rga, publicate In presa comunistă, 
vestesc că închisorile ruseşti gem earăş de ad
versari politici ai regimului sovietic. Sub pretext 
că arestaţii sânt anarhişti contra-revoluţionari, 
guvernul sovietic ti trimite la moarte mai adese 
fără nici o judecată: câte unul sau «pe pachete» 
de 28. 20, 12, 4, sânt executaţi pentru spionaj 
sau complot monarhist, deşi dovada preciză a în- 
vinoviţării lipseşte. In primii trei ani (1917—1920) 
ai dictaturii sângeroase au fost asasinate de bol
şevici aproape două milioane de persoane: ofi
ţeri, avocaţi, medici, preoţi, profesori, învăţători, 
ziarişti, scriitori, artişti... Acum încep din nou 
asasinatele. Asociaţiile păcii universale n’au ni
mic de spus descreeraţilor dela Moscova?

ŞTIRI LOCALI
Numire. Citim cu plăcere, în Mon. Of. Nr. 

125 a. c., numirea dlui Dr. O. Filipescu docent 
universitar şi conferenţiar al facultăţii de medi
cină din Cluj, de medic primar al secţiei chirur 
gicale a spitalului public din Sibiu. Dsa şi-a 
Început cariera chirurgicală în 1913, şi a fost 
dela preluare imperiului neîntrerupt în serviciul 
clinicei chirurgicale din Cluj, condusă de savan
tul profesor Dr. Iacobovici, şi-a câştigat expe

rienţă vastă în domeniul chirurgiei, făcând o se
rie de călătorii de studii In străinătate, fapt ce 
numai la ridicarea prestigiului spitalului nostru 
public poate servi.

Nr. 6298. (75) 1 -3
CONCURS

Pentru întregirea posturilor de cateheţi şi 
a catedrelor de religie din învăţământul secun
dar şi şcoalele normale de stat din localităţile 
mai jos înşirate, se publică concurs cu termin 
de 30 de zile şi se invită candidaţii a-şi înainta 
cererile de concurs, însoţite de documentele 
despre cualificaţia reglementară de profesori pre
cum şi despre cualificaţia teologică, ce o posed.

a) Posturi vacante de cateheţi:
1. Brad: Şcoala medie de fete
2. Bran: Gimnaziu de băeţi
3. Cohalm: Gimnaziu de băeţi
4. Deva: Şcoala medie de băieţi
5. Deva: 1» ti „ fete
6. Hunedoara: II It „ fete
7. Lupeni: ti it „ băieţi
8. Lupeni: ti It „ fete
9. Orăştie: ti It „ fete

10. Petroşani: It it » fete
11. Sânmărtin: It tt „ fete
12. Sânmărtin: It It „ băeiţi
13. Satulung: It 91 „ băieţi
14. Sfântu-Oheorghe: Şcoala normală de fete
15. Sfântu Gheorghe: L'ceul de băieţi

b) Catedre vacante de religie:
1. Blaj: Liceul confesional
2. Braşov: Liceul confesional Andrei Şaguna
3. „ Liceul de stat pentru fete
4. „ Şcoala normală de fete
5. Deva: Şcoala normală de băieţi
6. Sălişte: Şcoala comercială, medie: băieţi-fete
7. Sebeş: Şcoala medie, băieţi fete
8. Sibiu: Liceul «Principesa Ileana»
9. Sighişoara: Liceul de stat pentru fete.

S i b i u ,  din şedinţa şcolară a Consiliului 
arhidiecezan, ţinută la 22 Iunie 1927.

Consiliul eparhial al Arhidiecezei 
ort. române de Alba-lulia şi Sibiu

Nr. 5713,927 Ep.

Prăvălie de închiriat
Marele local de prăvălie din colţul 

casei din Sibiu, Piaţa Unirii Nr. 10, este 
de închiriat pe termin de trei ani.

Reflectanţii să-şi înainteze ofertele 
până la 10 Iulie a. c. Consiliului arhiepis- 
copesc ortodox român în Sibiu, unde pot 
lua şi eventuale informaţiuni.

Consiliul arhiepiscopesc îşi rezervă 
dreptul de a alege liber dintre ofertanţi. 

S i b i u ,  4 Iunie 1927.
Consiliul arhiepiscopesc.

Trenuri pentru Ocna băi
I. Pleacă din Sibiu: 620, 10-10, 13-25, 1650, 19 45
II. Sosesc la Ocna: 6'50, 1040, 13*55, 17*20, 20*15

III. Pleacă din Ocna: 6*58, 10*48, 14 09, 17*29, 20*29
IV. Sosesc la Sibiu: 7*29, 11*19, 14*40, 18 00, 21*00

Nr. 257/1927. (71) 2—3
Concurs repeţit

Pentru întregirea parch ei de clasa Ill-a 
Ighişul nou cu filia Motişu), protopresbiteratul 
Mediaşului, se publică neu concurs cu termin 
de 30 zile deia prima publicare In Telegraful 
Român.

Emolumentele fmpreunate cu acest post
sânt:

1. Cele fasionste In coala B. penfru între
girea venitelor preoţeşti dela stat.

2. Sesiune parohială 32 jugăre, cu care va 
fi împroprietărită biserica.

3. Locuinţă in natură în casa parohiali.
4. Câte una zi de clacă dela fiecare familie. .
5. Una soarte de lemne din pădurea co

munală.
Doritorii de a ocupa acest post îşi vor 

înainta cererile de concurs subsemnatului oficiu 
protopopesc în terminul legal, având a se pre
zenta în vre-o Duminecă sau sărbătoare tn pa
rohie pentru a face cunoştinţă cu poporul, a 
celebra şi cuvânta.

Mediaş, Ia 4 Iunie 1927.
Oficiul protopopesc ort. rom. al Mediaşului 

In înţelegere cu consiliul parohial.
R o m u l M ircea

protopop.

Nr. 2/1927. (72) 2—3
Concurs

Pentru întregirea parohiei de cl. l-a Vlă- 
deni, protopresbiteratul Branului, se publică con
curs cu termin de 30 de zile dela prima pu
blicare în «Telegraful Român».

Venitele sânt cele fasionate în coala B„ 
pentru întregirea dela Stat. Sesia parohială 5 
jugere.

Concurenţii au să-şi înainteze cererile in
struite conform normelor fn vigoare în terminul 
indicat subsemnatului oficiu protopresbiteral şi 
până în 8 zile înainte să se prezenteze popo
rului în biserică spre a cânta, respective celebrat 
şi cuvânta după prealabila încuviinţare a sub
semnatului.

Zârneşti, In 8 Iunie 1927.
In Înţelegere cu comitetul parohial.

lo a n  H a m se a
protopop.

Nr. 290/1927. (69) 3—3
Concurs repeţit

In corfoimitate cu ordinul consistorial Nr 
3172, prin aceasta se publică concurs cu termin 
de 30 zile dela prima publicare în «Telegraful 
Român» pentru întregirea parohiei de clasa a 
II a Şirnea, din protopopiatul Branului.

Emolumentele Împreunate cu acest post 
sânt cete fasionate în coala B. pentiu între
girea venitelor preoţeşti dela stat.

Doritorii de a ocupa acest post sânt pof
tiţi a-şi înainta cererile de concurs instruite 
conform normelor în vigoare subsemnatului 
oficiu protopresbiteral, şi cu prealabila încuno- 
ştiinţsre a acestuia să se prezinte tn termenul 
indicat în vre-o Duminecă sau sărbătoare spre 
a cânta şi predica şi a face cunoştinţă cu 
poporul.

Zârneşti, în 3 Mai 1927.
Oficiul protopresbiteral al tractului Bran 

în înţelegere cu comitetul parohial.
lo a n  H a m se a

protopop.

Nr. 74/1927. (70) 3—3
Concurs

Pentru întregirea parohiilor de cl. II!-a 
Nucşoara, cu filia Mălăeşti, Sf. Mărie de peatră, 
şi Streiu-Plopi cu fii. Bretea Streiului protopopiatul 
Haţeg, se publică concurs cu termin de 30 zile 
dela prima publicare in «Telegraful Român».

Venitele împreunate cu aceste posturi sânt:
1. Nucşoara, cu filia Mălăeşti, cele fssio- 

nate în coala B. pentru întregirea venitelor preo
ţeşti dela stat, 16 ji g. sesiune parohială, 2 mă
suri porumb cu tuleu şi câte 1 zi de lucru dela 
fiecare casă.

2. Sf. Mărie de peatri, cele fasionate tn 
coala B. pentru întregirea venitelor preoţeşti 
dela stat, 14 Jug. sesiune parohială şi câte 1 zi 
de lucru dela f.ecare casă.

3. Streiu-Plopi, cu filia Bretea-Streiulu1, 
cele fasionate în coala B. pentru întregirea ve
nitelor preoţeşti dela stat, 13 jug. sesiune pa
rohială, 2 măsuri porumb cu tuleu şi câte 1 zi 
de lucru dela fiecare casă.

Concurenţii tşi vor înainta cererile instruite 
în regulă susbsemnatului oficiu protopopesc in 
terminul indicat şi se vor prezenta In parohiile 
respective spre a face cunoştinţă cu poporul.

Haţeg, la 3 Iunie 1927.
Oficiul protopopesc ort. rom. al Haţegului 

în înţelegere cu consiliile parohiale respective».
H r. C. P o p e se n

protopop.
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